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Mesdames et Messieurs les Ministres,  

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,  

Mesdames et Messieurs, 

 

Bonsoir.  Quel plaisir d'être enfin à Paris!  Mon 

épouse Susan et moi-même tenons à vous remercier très 

sincèrement de vous être joints à nous ce soir.  C’est un 

grand honneur de vous recevoir dans cette belle 

résidence. Nous espérons que cette rencontre sera suivie 

de nombreuses autres occasions de mieux nous 

connaître.    

Et quel honneur incroyable pour moi de devenir 

l’Ambassadeur  des Etats-Unis en France à une époque 
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aussi cruciale!  Je suis très fier que le Président Obama 

m'ait accordé sa confiance en me choisissant comme son 

représentant dans ce grand pays. 

 Comme certains d'entre vous le savent déjà, j'ai un 

attachement tout particulier pour la France.  Ce pays a 

toujours représenté une partie importante de ma vie et 

de mon histoire familiale.  Enfant, j’ai vécu dans des 

pays francophones car mon père a été ambassadeur au 

Luxembourg sous le président Kennedy, puis au 

Sénégal et en Gambie sous le président Johnson.  Jeune 

homme,  j’ai vécu, j’ai étudié et j’ai travaillé en France 

et je suis souvent revenu dans ce pays au cours des 

années.  

C'est avec une profonde émotion que j'ai assisté, 

mardi dernier, à la cérémonie commémorant 

l'anniversaire de la Libération de Paris.  Le 25 août 
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1944,  mon père qui y a participé,  a écouté le Général 

de Gaulle prononcer à la radio ces paroles historiques : 

"Paris libéré."  Il n'aurait pas imaginé que 65 ans plus 

tard, son fils serait Ambassadeur des Etats-Unis en 

France et que le lien historique que ma famille a avec ce 

pays serait ainsi perpétué. 

 

Je suis particulièrement heureux d'être en France à 

un moment où les relations, qui existent depuis si 

longtemps entre nos deux pays, ont rarement été aussi 

bonnes.  Aujourd'hui, nous pouvons envisager un 

dialogue franc et ouvert, fondé sur le respect mutuel.  

Nous pouvons travailler ensemble à défendre nos 

intérêts communs,  guidés par les valeurs que nous 

partageons.  A bien des égards, notre tâche aujourd’hui 

n’est pas tant de forger de nouveaux liens que 
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d’approfondir et d’élargir les excellentes relations qui 

existent déjà.  

De toute évidence, le président Obama a imprimé 

un nouvel élan aux relations franco-américaines, tout 

comme le fait le président Sarkozy depuis 2007.  Au 

cours des cinq premiers mois de son mandat, le 

président Obama est venu deux fois en France, ce qui 

est une preuve de l'importance du rôle de la France sur 

la scène internationale et du lien historique particulier 

qui caractérise notre amitié.   

L’éventail de nos activités est large – il s’agit aussi 

bien de la sécurité, que des échanges commerciaux et 

financiers, des droits de l’homme que de la démocratie, 

des droits de la propriété intellectuelle et du 

changement climatique ou de l’instauration de la paix 

au Moyen-Orient.  Notre partenariat dans de si 
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nombreux domaines, démontre la profondeur des 

valeurs que nous partageons. 

Il est clair que nous sommes également liés par 

d'étroites relations économiques bilatérales. Relations 

chiffrées à plus de 203 milliards de dollars l'année 

dernière.    De plus, 3 700 entreprises américaines 

travaillent en France et emploient plus de 750 000 

citoyens français, et les filiales de sociétés françaises aux 

Etats-Unis emploient plus de 520 000 Américains.  

Pour terminer, j’aimerais mentionner un intérêt 

particulier qui j’espère occupera une place importante 

dans mon travail en France.  J’ai l’intention de passer 

du temps et de travailler avec les jeunes de ce pays dans 

toute leur diversité.  Ceux ci représentent une référence 

pour l’avenir des relations entre Américains et 
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Français.  Il faut que notre histoire et notre amitié 

soient une réalité vivante pour de nouvelles générations. 

La victoire du président Obama illustre son 

engagement en faveur de la diversité. Sa campagne elle-

même a renvoyé l’image de ce pays multiple dans lequel 

chacun peut se retrouver.   La première fois que j’ai 

rencontré Barack Obama il y quelques années pendant 

sa campagne,  alors même que sa candidature semblait 

encore improbable, il m’a dit avec conviction : « Le jour 

ou je serai président, le regard du monde sur les Etats-

Unis changera, et notre regard sur nous-mêmes 

changera aussi. »  A mon avis, son élection a bien 

changé le monde. C’est l’espoir que croire dans les 

capacités de tous, même des plus inattendus, peut 

modifier le cours de l’histoire.  
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Merci encore d’être avec nous ce soir et de  vous 

joindre à mon épouse et moi-même, pour lever notre 

verre à l’amitié franco-américaine. 

Vive la France!  Vive les Etats-Unis!   


